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HE = -2F
WD = -W = -Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -4F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.003RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.004SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.004REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

2q

A B

B C

A

D

D

E

q

D F

B

F

F

C

Es.N.004RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.005SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.005RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.006RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = -4F
HE = -4F
WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.008RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.009RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.010RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =



Es.N.012CdSdC BG06 I Compitino - Struttura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B

C

D

E

F W

FF

F

2q

2q

HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3
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ϕA = ?
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EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.012RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3
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ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
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EJFC = EJ

1
1

Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
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EJDE = EJ
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EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.014SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.014REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

A B 4q

B C

A

D

D

E

4q

D F

B

F

F

C

Es.N.014RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
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EJBC = EJ
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EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3
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EJFC = EJ

1
1

Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
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EJBC = EJ
EJAD = EJ
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EJBF = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
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EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.021SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.021RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.022SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.022RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.023SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.023RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =



Es.N.024CdSdC BG06 I Compitino - Struttura
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.024SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.024RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.025SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.025RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.026SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.026RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.027SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.027RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.028SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.028RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.029SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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Es.N.029RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
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WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.030SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.030RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
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EJBC = EJ
EJAD = EJ
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EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = F
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WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
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EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.041RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.042RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.043RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -4F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.044RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.045RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.046RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.047RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =



Es.N.048CdSdC BG06 I Compitino - Struttura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B

C

D

E

F W

FF

F

2q

2q

HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θAB = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -4F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = -4W = -4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = -δ/b = -b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = 2q = 2F/b
qDF = q = F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = δ/b = b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = q = F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.052RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = -q = -F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -θ = -αT/b = -bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.053RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =



Es.N.054CdSdC BG06 I Compitino - Struttura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qAB = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.054SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.054RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -3F
HBF = -3F
HE = -3F
WD = -3W = -3Fb
qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.055SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.055REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

A B

3q

B C

A

D

D

E

q

D F

B

F

F

C

Es.N.055RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = 4F
HBF = 4F
HE = 4F
WD = 4W = 4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.056SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.056RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.057SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.057RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = 4W = 4Fb
qAB = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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WD = -3W = -3Fb
qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = 4F
HE = 4F
WD = 4W = 4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.062RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.063RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.065RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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v@@ = ?
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.072RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.073SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.073REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

A B

3q

B C

A

D

D

E

q

D F

B

F

F

C

Es.N.073RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.074RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = -2q = -2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.075RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.076RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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WD = -2W = -2Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = -2F
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.078SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.078REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

2q

AB

BC

A

D

D

E

2q

DF

B

F

F

C

Es.N.078RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = -3F
HE = -3F
WD = -3W = -3Fb
qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =



Es.N.082CdSdC BG06 I Compitino - Struttura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B

C

D

E

F

4W

F 4F

4F

4q

4q

HAD = -F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = 4W = 4Fb
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θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
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EJBC = EJ
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EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.082RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.083SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.083RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano CF

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.084RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.085RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.086SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.086RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.087SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.087RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.088SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.088RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.089RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.092RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = F
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WD = W = Fb
qBC = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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Es.N.093RISULTATI NUMERICI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ
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Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A

Es.N.096SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05



Es.N.096REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

2q

AB

BC

A

D

D

E

2q

DF

B

F

F

C

Es.N.096RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, versione 12.05

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = 4F
HE = 4F
WD = 4W = 4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = -4F
HE = -4F
WD = 4W = 4Fb
qAB = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -3F
HBF = -3F
HE = -3F
WD = -3W = -3Fb
qBC = 3q = 3F/b
qDF = -q = -F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = 4F
HBF = 4F
HE = 4F
WD = 4W = 4Fb
qBC = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θAB = θ = αT/b = bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = F
HBF = F
HE = F
WD = W = Fb
qBC = -2q = -2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -F
HBF = -4F
HE = -4F
WD = 4W = 4Fb
qAB = 4q = 4F/b
qDF = 4q = 4F/b
θBC = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕC = 4δ/b = 4b2F/EJ
kAB = 4EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HBF = -2F
HE = -2F
WD = -2W = -2Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = -2q = -2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = -2δ/b = -2b2F/EJ
kAB = EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -2F
HBF = -2F
HE = -2F
WD = -W = -Fb
qAB = 2q = 2F/b
qDF = 2q = 2F/b
θBC = 2θ = 2αT/b = 2bF/EJ
ϕC = 2δ/b = 2b2F/EJ
kAB = 2EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

1
1

Piano FC

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Piano di scorrimento del vincolo con inclinazione assegnata.
Curvatura θ asta BC positiva se convessa a destra con inizio B.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =
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HAD = -F
HBF = -3F
HE = -3F
WD = 3W = 3Fb
qBC = 3q = 3F/b
qDF = 3q = 3F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕC = 3δ/b = 3b2F/EJ
kAB = 3EJ/b3

v@@ = ?
ϕA = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJAD = EJ
EJDE = EJ
EJDF = EJ
EJBF = EJ
EJFC = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in A,B,C col PLV (Le=0).
Determinare azioni interne in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABC.
Riportare la soluzione su questo foglio.
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta W imposta al nodo C.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo A
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vB =
ϕA =


